
 

ZE ZASEDÁNÍ OZ  

 

Dne 6. září 2022 se konalo zasedání zastupitelstva obce, na kterém bylo projednáno a schváleno: 

Tradičně prvním bodem zastupitelstva byly informace o dotacích:  

- z Integrovaného regionálního operačního programu s názvem „MAS Podchlumí, z.s.  

IROP – Bezpečná doprava II - realizace 1. a 2. etapy chodníků podél silnice I/35 

„Bezpečná doprava - Obec Holovousy“ – dne 1. 7. 2022 byla podána Žádost o 

platbu. Dotace ve výši 1.824.627,38 Kč byla připsána na účet ČNB dne 16. 8. 2022. 

Společně se Žádostí o platbu byla podána Závěrečná zpráva o realizaci. Projekt 

Bezpečná doprava – Obec Holovousy byl ze strany Řídicího orgánu IROP finančně 

ukončen. Od 1. 9. 2022 byla zahájena doba udržitelnosti 5 let.   

- z Integrovaného regionálního operačního programu s názvem „MAS 

Podchlumí, z.s. IROP - Bezpečná doprava III“ - Nový chodník podél silnice 

III/28430 v obci Holovousy“ - tento projekt realizuje společnost GG+KDS - 

Holovousy jejímž vedoucím společníkem je GEOSAN GROUP a.s.. Realizace 

projektu probíhala společně s rekonstrukcí silnice „III/28430, III/28431 a III/28432 

Holovousy“.  Zatím byly průběžně uhrazeny dvě faktury. Zbývá vyfakturovat: 

888.869,09 Kč. K předání a převzetí díla dosud nedošlo.   

Dokončeno je zajištění svahu na pozemku p.č. 8/1. Do svahu bylo umístěno 201 pískovcových silničních obrubníků 

ve dvou řadách nad sebou. Jedná se o suchou zídku, za kterou byla vybudována drenáž, která je svedena do 

kanálu na konci žlabovek v Chodovicích. Mezery mezi pískovci zajistí odtok přebytečné vody. Druhá řada pískovců 

je vždy na několika místech připevněna k první řadě montážní pěnou. Sklon pískovců je směrem do svahu. Na 

provedení dohlížel technický dozor investora pan Ing. Radomír Tomášek. 

V souvislosti s úpravou svahu a jeho zajištěním byly řešeny možnosti úprav a osázení pozemků dotčených stavbou 

chodníku – to je úprava pozemků podél nového chodníku, prostranství pomníku padlých a zajištění úpravy konce 

pískovcové zdi v Holovousích. Na základě doporučení a výborných recenzí byla navázána spolupráce 

s dodavatelskou firmou, která úpravy provádí a v současné době práce dokončuje. 

- z rozpočtu Královéhradeckého kraje – ZŠ a MŠ Chodovice – Revitalizace komunikace a oplocení, nové 

veřejné osvětlení.   

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 31. 5. 2022 schválilo přijetí dotace ve výši 743.000,- Kč. Smlouva o 

poskytnutí dotace byla uzavřena a částka 743.000, Kč byla připsána na účet obce dne 27. 6. 2022. Doba realizace 

je poskytovatelem stanovena do 30. 11. 2023. Zastupitelé schválili přípravu poptávkového řízení na dodavatele 

stavby. 

- z rozpočtu Královéhradeckého kraje – dotace na individuální účel - 18. ročník Slavností holovouských 

malináčů. Z důvodu zajištění spolufinancování Slavností byla podána na Královéhradecký kraj Žádost o dotaci na 

individuální účel – jednorázovou akci. Předběžné náklady letošních Slavností jsou vyčísleny na 122.000,- Kč.  

Žádost je zatím ve stavu podána.   
Hospodářská činnost – Občerstvení U Vagónu – tak jako každé zastupitelstvo, byli zastupitelé informováni o 
stavu finančních prostředků hospodářské činnosti. Do občerstvení U Vagónu byl pořízen nový toustovač a fritéza. 
V letošním roce občerstvení U Vagónu v době konání 18. ročník Slavnosti holovouských malináčů na návsi nebude 
a bude zavřené i ve sportovním areálu. 
Prodejna potravin Holovousy – záměr pronájmu nebytových prostor byl dál řádně vyvěšen na úřední desce.  

Dosud se na vyvěšený záměr nikdo nepřihlásil. A tak je prodejna uzavřena. Hledáme další možnosti, ale zřejmě 

nebude jednoduché prodejnu znovu otevřít. 

Holovousy – Chodovice veřejné osvětlení – k 31. 7. 2022 bylo hotové dílo předáno a převzato. Dne 16. 8. 2022 

proběhla kolaudace. Faktura dle Smlouvy o dílo ve výši 1.070.301,93 včetně DPH byla dne 23. 8. 2022 zaplacena.  

16. září 2022 30. ročník číslo 4/2022 cena 10 Kč 



MAS Podchlumí v současné době shromažďuje projektové záměry pro financování z dotačních titulů přes výzvy 

MAS Podchlumí na období 2023 – 2026. V rámci připravované výzvy „Podpora jednotek SDH kategorie II, III a V“ 

zaslala k vypracování dotazník týkající se potřeb jednotek v území na jejich dovybavení. Účelem dotazníku je zjistit 

potřeby jednotek SDH v území a snažit se zajistit maximální alokaci finančních prostředků pro tento dotační titul. 

Už nyní je zřejmé, že bude velký převis žádostí a že o tuto dotaci bude velký zájem. 

Za jednotku SDH Holovousy JPO V vyplnil dotazník pan Roman Balihar. Prioritou naší zásahové jednotky je 

pořízení zásahového auta DA L1ZMS - IVECO v hodnotě 3.590.000,- Kč.  

Aktualizován byl Strategický rámec MAP – seznam investičních priorit ZŠ a MŠ na období 2021 - 2027, do kterého 

byla zahrnuta stavba venkovní učebny určená pro rozvoj klíčových 

kompetencí dětí. Součástí této stavby bude vystaven i kabinet pro 

řemeslnou a rukodělnou učebnu i přístřešek a to včetně dovybavení 

odborných učeben a zajištění konektivity prostor školy dle standardu IROP. 

Uvedení plánovaných projektů ve Strategickém rámci MAP je nutné pro 

podání Žádosti o dotaci. Výzva, ze které by bylo možné spolufinancovat 

realizaci projektu Venkovní učebny a jejího příslušenství má být vypsána 

22. 9. 2022. Zastupitelé schválili podání Žádosti o dotaci v rámci této 

výzvy. 
Zastupitelé schválili uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene služebnosti č. IV-12-2021592/VB/3 - 

Holovousy knn pro p.č. 538/2 a Smlouvy o zřízení věcného břemene služebnosti č. IV-12-2020620/VB/02. 

Na závěr zastupitelstva byla schválena Dohoda mezi obcí Holovousy a Vodohospodářskou a obchodní 

společností a.s. se sídlem v Jičíně o úpravě vzájemných práv a povinností týkajících se akce Nový chodník 

podél silnice III/28430 v obci Holovous. Součástí Dohody je přesné vyznačení dvou úseků, kterých se dohoda týká. 

Jedná se o místa, kde je veden hlavní vodovodní řád a nad ním je vybudován nový chodník. 

Předmětem dohody je ošetření vzájemných práv a povinností mezi obcí Holovousy a VOS Jičín v případě havárie, 

údržby, oprav, rekonstrukce či modernizace – to je v případě, že bude nutné zasáhnout do Stavby. 

 

Zlatuše Brádlová 

VOLEBNÍ OBDOBÍ 2018 – 2022 

 

Milí spoluobčané,  

čtyři roky uběhly jako voda a vy máte před sebou poslední vydání Zpravodaje volebního období 2018 – 2022, 

období, po které jsem měla čest být starostkou obce Holovousy.  Při této příležitosti bych se ráda ohlédla zpět a 

shrnula, co se v naší obci událo. A že to bylo volební období opravdu výjimečné. Do běžného chodu obce a 

plánovaných aktivit bez varování zasáhl covid, který ze dne na den změnil od 

základu životy nás všech.  Operativně jsme museli řešit vzniklé situace, které 

pro nás byly nové a se kterými jsme si museli nečekaně poradit. Koronavirová 

epidemie zasáhla snad do všech odvětví našeho života a my si museli připustit 

možnost, že mohou i v dnešní době nastat situace, které náš svět převrátí 

naruby.  

S povinným uzavřením Základní školy a Mateřské školy v Chodovicích si 

pedagogický sbor pod vedením paní ředitelky Mgr. Lucie Nimsové poradil na 

velkou jedničku. Chodovická škola jako první v okolí zahájila on-line výuku 

svých žáků. Po čase se přidala i on-line mateřská školka se svými vstupy. 

Z důvodu nařízených protikoronavirových opatření byla v roce 2020 i 2021 

zrušena většina tradičních akcí v naší obci, na kterých jsme se scházeli.  

Nosili jsme roušky, dodržovali minimální odstup, neshlukovali se na veřejnosti a snažili se dodržovat všechna 

platná nařízení vlády a věřili, že bude líp.  

Když už jsme si zvykli na soužití s koronavirem a začalo se blýskat na lepší časy, přišel únor 2022 a válka na 

Ukrajině. Strach z nákazy vystřídal strach z války. I v naší obci našli střechu nad hlavou ukrajinští uprchlíci, kteří 

bydleli v rodinách, které možnost ubytování nabízely. Ukrajinské děti začaly chodit do chodovické školy, kde si brzy 

zvykly na nové prostředí i kamarády. Byly to nové zkušenosti, nové výzvy, které jsme společně zvládli. A proto bych 

moc ráda poděkovala za výbornou spolupráci a pomoc všem zastupitelům, zaměstnancům obce, zaměstnancům 

Základní školy a Mateřské školy v Chodovicích pod vedením paní ředitelky Mgr. Lucie Nimsové, a členům aktivních 

spolků v naší obci. Poděkování patří také všem občanům, kterým záleží na obci, ve které žijí a kteří jsou ochotní 

přiložit ruku k dílu, když je potřeba. Právě díky spolehlivému kolektivu lidí, které mám kolem sebe, se nám podařilo 

zrealizovat spoustu projektů a dobrých nápadů. Práce vás všech si velice vážím. Vám všem patří poděkování za 

čtyřletou práci pro obec, kterou bych nyní ráda zrekapitulovala: 

 

 



Volby do obecního zastupitelstva se konaly dne 5. a 6. 10. 2018. 

V soboru 6. 10. 2018 se na návsi v Holovousích konal 16. ročník Slavností holovouských malináčů. Z tohoto důvodu 

byla volební místnost v budově Základní školy a Mateřské školy v Chodovicích. Škola v té době procházela 

rozsáhlou rekonstrukcí, ale místnost školní jídelny byla na konání voleb vzorně připravená.  V komunálních volbách 

mohli voliči vybírat ze dvou společně vytvořených kandidátek. Už z jejich názvu bylo zřejmé, že nejde o 

protikandidátky, ale o partu osmnácti lidí, kandidátů, kteří mají zájem společně pro obec pracovat. Na voličích bylo 

si vybrat 9 zastupitelů pro volební období 2018 – 2022. 430 voličům byly rozdány volební lístky, k volbám do školy 

v Chodovicích přišlo 248 voličů.   

V úterý dne 30. října 2018 se v knihovně obecního úřadu konalo ustavující zasedání zastupitelstva obce Holovousy 

s tímto výsledkem: 

starostka obce    Zlatuše Brádlová 

místostarostka obce   Mgr. Lenka Doležalová 

zastupitelé  Petra Baliharová, Roman Balihar, Ing. Helena Kráčmarová, Zdeněk Kráčmar, 

MUDr. Petr Stříhavka, Václav Sudík, Ing. Tereza Šubrtová 

Novými zastupiteli pro volební období 2018 – 2022 se stali: Ing. Tereza Šubrtová a Václav Sudík. 

Dne 11. února 2021 rezignoval na svoji funkci zastupitele pan Václav Sudík. Novým členem zastupitelstva se stala 

náhradnice sdružení nezávislých kandidátů Společně pro obec 1, paní Petra Škvrnová. 

 

Zastupitelé na celkem 31 zasedáních projednali a schválili řadu investic, 

projektů a důležitých věcí ohledně chodu obce.  

 

ROK 2018 – 2019 

Realizací níže uvedených projektů prošla BUDOVA ZŠ A MŠ CHODOVICE 

v letech 2018 – 2019 kompletní rekonstrukcí: 

Projekt "Přátelská škola pro praktický život" 

Celkové náklady:  2.333.688,11 Kč   

Výše dotace:    1.988.170,47 Kč 

Poskytovatel dotace:   Ministerstvo pro místní rozvoj 

MAS Podchlumí, z. s. - Státní zemědělský intervenční fond 

Realizací projektu vznikly dvě nové odborné učebny – Polytechnická a Řemeslná a příslušné kabinety. Nově byla 

vybudována tři bezbariérová WC. Jedno v přízemí u mateřské školky, druhé na chodbě základní školy ve 2. NP a 

třetí v přístavbě, která vznikla za kuchyní společně s venkovním bezbariérovým vstupem do Řemeslné učebny. 

Vznikl také nový hlavní vchod do budovy včetně zádveří v podobě automaticky se otevírajících dveří. Nové 

bezbariérové dveře byly osazeny do jídelny a do kmenových učeben základní školy. Pro přesun do 2. NP základní 

školy byla pořízena individuální kompenzační pomůcka – schodolez. Do učeben a kabinetů bylo zakoupeno nové 

vybavení. V Řemeslné učebně byla vyměněna okna a položena nová podlaha. Vybavena je čtyřmi výškově 

stavitelnými ponky, plně funkčním nářadím a sadou pro obrábění dřeva. V Polytechnické učebně a obou kabinetech 

byla vyměněna okna, zrekonstruována podlaha – parkety, provedeny nové rozvody elektřiny a vyměněna světla. 

Učebna je vybavena technickými stavebnicemi, stavebnicemi modelujícími fyzikální pokusy, přírodovědnými 

pomůckami, sluneční soustavou a mikroskopy. Také stavebnicemi, které je možné rozpohybovat díky speciálnímu 

logaritmu vytvořeného v počítači, didaktickými pomůckami rozvíjejícími jemnou i hrubou motoriku a speciálním 

kobercem pro výuku vlastivědy ČR. 

Zhotovení zděné příčky a dveří se světlíky v MŠ 

Celkové náklady: 36.663,- Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Zděná příčka s dveřmi a světlíky nahradila původní dřevěné přepažení prostoru 
chodby, které bylo využíváno jako šatny pro MŠ. Nová příčka odděluje prostor 
MŠ a vstupní haly.  

Oprava střechy nad řemeslnou učebnou 

Celkové náklady: 212.250,- Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Výměna střešní krytiny byla vyvolána napojením střechy na přístavbu 

bezbariérového WC, stávající střecha nebyla zateplená a zastřešení přístavby 

bezbariérového WC bylo nutné řešit jako celek společně s výměnou střešní 

krytiny nad řemeslnou učebnou. 

Hydroizolace budovy ZŠ a MŠ Chodovice 

Celkové náklady: 86.768,15 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Na základě provedených sond – kontroly odizolování základů celé budovy bylo zjištěno, že na levou stranu od 

hlavního vchodu do budovy, to je původní budova fary, izolace úplně chybí. Hydroizolaci bylo nutné v těchto 

místech provést. Účinná izolace zdi od vlhkosti byla provedena chemickou injektáží zdiva. 

 



Stavební úpravy budovy ZŠ a MŠ, přístavba šaten 

Celkové náklady: 5.202.088,64 Kč 

Výše dotace:   1.200.000,00 Kč 

Poskytovatel dotace:  Královéhradecký kraj  

V rámci tohoto projektu byla realizována přístavba nových šaten pro děti MŠ a 

žáky ZŠ, výměna oken a dveří, zateplení stropů k nevytápěné půdě, zateplení 

obvodových stěn budovy včetně nové fasády a pořízení rekuperačních jednotek 

do dvou tříd v MŠ. 

Podhledy a výměna dveří ve třídách MŠ 

Celkové náklady: 181.994,87 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Vyměněny byly vstupní dveře do dvou tříd MŠ za bezbariérové, protipožární a 

v prostoru MŠ byly pomocí sádrokartonových podhledů sníženy stropy. 

Výměna podlahové krytiny v budově ZŠ a MŠ Chodovice 

Celkové náklady: 161.929,87 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

V obou kmenových učebnách základní školy byla vyměněna zastaralá podlahová krytina linoleum za vinyl. 

V obou třídách mateřské školy byla vyměněna zastaralá podlahová krytina linoleum a koberec za vinyl a nový 

koberec. 

Rekonstrukce elektroinstalace v celé budově ZŠ a MŠ Chodovice 

Celkové náklady: 366.747,76 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Byla provedena celková rekonstrukce elektroinstalace (stávající vedena v hliníku) včetně výměny rozvaděče a 

revize. Vyměněny byly staré zářivky a ještě původní svítidla.   

ZŠ a MŠ Chodovice – Oprava střechy 

Celkové náklady: 1.661.201,16 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

Na budově ZŠ a MŠ byla vyměněna dožilá azbestocementová střešní krytina v celkovém rozsahu za plechovou a 

to včetně klempířských výrobků. Vyměněna byla poškozená prkna a části stávající vazby krovu, která byla 

poškozena zatékáním.   

 

ROK 2018 – 2022 

SPORTOVNÍ AREÁL U VAGÓNU   

Dokončení zastřešení vagónu a nový chodník ke vstupu na pergolu 

U vagónu bylo dokončeno zastřešení severní strany a došlo k prodloužení pergoly u vstupu, zároveň byly osazeny 

dveře a přepažení u zadního vchodu do pergoly.  

Knihobudka 

Knihobudka byla do sportovního areálu U Vagónu umístěna v rámci projektu MAP II.  O její provoz se stará Základní 

škola Chodovice. Knihobudky fungují jako veřejné bezplatné knihovny, kde si lidé mohou knihu půjčit, věnovat, 

vyměnit nebo si knihu vzít.  

Rekonstrukce sociálního zázemí ve sportovním areálu U Vagónu 

Na jaře roku 2020 proběhla rekonstrukce sociálního zázemí. Na WC žen byl odpojen boiler a vzniklý prostor byl 

využit pro rozšíření. Přepažením prostoru vznikly dvě toalety. Sociální zázemí u mužů bylo rozšířeno na tři pisoáry. 

OBČERSTVENÍ U VAGÓNU 

Od roku 2013 občerstvení U Vagónu provozuje obec v rámci hospodářské činnosti. V uplynulých čtyřech letech 

však jeho povoz ovlivnila řada protikovidových opatření, na základě, kterých muselo být občerstvení dle pokynů 

vlády často i dlouhodobě uzavíráno.  Poprvé se tak stalo 13. 3. 2020. Protikovidová opatření nakonec občerstvení 

U Vagónu uzavřela na dlouhou dobu – zavřeno bylo od 14. 10. 2020 až do 31. 5. 2021 bez přerušení. Pořízena 

byla nová kuchyňská pracovní deska, mrazničky, fritéza a pokladna Dotykačka včetně tiskárny a softwaru. Přes 

pevné připojení O2 byl znovu zprovozněn internet a televize. Od 2. 6. 2021, kdy mohlo být znovu otevřeno, provoz 

občerstvení zajišťují zaměstnanci na dohodu o provedení práce. 

 

ROK 2019 

RESTAUROVÁNÍ OLTÁŘNÍCH OBRAZŮ – KOSTEL SVATÉHO BARTOLOMĚJE 

V CHODOVICÍCH 

Celkové náklady:  153.900,- Kč   

Výše dotace:   100.000,- Kč    

Poskytovatel:  Ministerstvo kultury  

Před zahájením rekonstrukce kostela svatého Bartoloměje v Chodovicích v roce 2002 

byly rozebrány boční oltáře. Jejich stav je havarijní. Zachovány zůstaly oltářní obrazy, 

které byly zrestaurovány a začátkem adventu 2019 se do kostela vrátily. Oltářní obraz 

Panny Marie, Oltářní obraz sv. Josefa a Oltářní obraz Sv. Antonína byly umístěny na zdi 

uvnitř kostela.  

 



REKONSTRUKCE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ HOLOVOUSY, CHODOVICE 

Celkové náklady: 585.780,00 Kč   

Výše dotace:   156.791,80 Kč   

Poskytovatel:   Královéhradecký kraj  

K 30. 6. 2019 byla dokončena Rekonstrukce veřejného osvětlení Holovousy, Chodovice. Tato investice byla 

vyvolána rekonstrukcí nízkého napětí (ČEZ Distribuce a.s.). Kabelové vedení nového veřejného osvětlení bylo 

z nadzemního vedení přiloženo do výkopové rýhy pro kabel NN. Rekonstrukcí bylo osazeno 11 kusů nových 

stožárů veřejného osvětlení s LED svítidly. 

 

NEMOVITOSTI VINOPALNA, CIHLOVÁ VILA A ORANŽERIE 

Na základě nabídky realitní kanceláře objevené na internetu zastupitelé řešili napříč 

několika zastupitelstvy nákup většinového podílu 80% VŠÚO Holovousy a pana 

Vladimíra Malinského prodávaných nemovitostí a souvisejících pozemků za cenu 

2.750.000,- Kč. O Vinopalnu a vilu měli zájem noví vlastníci zejména za účelem 

zřízení ubytovny. Nemovitosti se nachází v centru obce a jejich případné využití 

by s sebou přineslo řadu problémů. Zastupitelé schválili koupi většinového 

podílu a 11. 4. 2019 byly nemovitosti předány obci Holovousy. Budovy jsou v 

havarijním stavu, je zřejmé, že investice do jejich rekonstrukce budou velmi vysoké. 

K tomu abychom mohli bez problémů začít řešit možnosti využití zakoupených 

nemovitostí a hlavně způsob financování jejich nutné a rozsáhlé rekonstrukce, je třeba 

získat zbývající spoluvlastnický podíl. Za tímto účelem bylo vyvoláno jednání ohledně 

vypořádání podílového spoluvlastnictví, to však není dosud vyřešeno. 

 

ROK 2020 

PŘÍSTAVBA SOCIÁLNĚ TECHNICKÉHO ZÁZEMÍ 

Celkové náklady: 4.112.912,38 Kč   

Výše dotace:   1.035.208,20 Kč   

Poskytovatel:  Královéhradecký kraj  

K 30. 10. 2020 byla dokončena přístavba sociálně technického zázemí ve sportovním areálu U Vagónu.  Realizací 

projektu obec získala vlastní sociálně technické zázemí, které odpovídá současným potřebám provozu a údržby 

obce (do konce roku 2020 využívala nevyhovující pronajaté prostory v areálu zámku). V nových prostorách je 

bezpečně uskladněn majetek obce (stroje, mechanizace, nářadí…) sloužící k údržbě prostranství. Díky plynovému 

vytápění je možné v zimním období provádět údržbu mechanizace i mobiliáře. Součástí přístavby je také sociální 

zázemí pro zaměstnance obce, kteří údržbu prostranství a majetku obce vykonávají. To je doplněno denní místností 

a úklidovou komorou s plynovým kotlem. Vybudovány byly přístupové plochy a plynovodní přípojka.  

 

KNIHOVNA HOLOVOUSY – KNIHOVNA OTEVŘENÁ DĚTEM A VEŘEJNOSTI 

Celkové náklady: 25.130,- Kč   

Výše dotace:   14.000,- Kč    

Poskytovatel:  Ministerstvo kultury  

V listopadu 2019 byla podána Žádost o dotaci na Ministerstvo kultury do programu Veřejné informační služby 

knihoven.  

Obecní knihovna byla rozšířena o pracoviště v budově ZŠ a MŠ Chodovice – dětská literatura, pro které byl 

pořízen jeden notebook a jeden tablet. 

 

ROK 2021 

POŘÍZENÍ VYBAVENÍ DO ŠKOLNÍ KUCHYNĚ ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHODOVICE 

 

Celkové náklady: 176.862,- Kč   

Výše dotace:  143.200,- Kč    

Poskytovatel:  MAS Podchlumí, z.s. - Státní zemědělský intervenční fond 

Školní kuchyň zajišťuje vyvařování pro děti a zaměstnance základní a mateřské školy. 

Kapacita školní kuchyně je 95 obědů/den. Díky doplňkové činnosti příspěvkové 

organizace mají možnost koupě obědů ve své obci bez dojíždění zájemci o tuto 

nabízenou službu do výše kapacity školní kuchyně.   

V rámci tohoto projektu bylo pořízeno nové vybavení školní kuchyně – konvektomat, 

pultový mrazák a chladnička. 

 

 

 



BEZPEČNÁ DOPRAVA – OBEC HOLOVOUSY - CHODNÍKY PODÉL SILNICE I/35 HOLOVOUSY 

Celkové náklady:  2.117.100,41 Kč   

Výše dotace:  1.920.660,41 Kč 

Poskytovatel dotace: Ministerstvo pro místní rozvoj  

7. výzva MAS Podchlumí z.s. - IROP – Bezpečná doprava II. 

Projekt na chodníky podél silnice I/35 byl na závěr projektových prací 

rozdělen na čtyři etapy. Důvodem byly vysoké finanční náklady a nízká 

alokace finančních prostředků ve vypsaném dotačním titulu. V rámci 

projektu byly realizovány dvě etapy nových chodníků podél silnice I/35. 

První vede k autobusové zastávce směr Jičín. Druhá končí v prostoru proti 

autobusové zastávce směrem na Hradec Králové. Dílo bylo realizováno 

v období 04. 2021 – 30. 6. 2022. 

 

ZATRUBNĚNÍ ČTVRTÉ ETAPY CHODNÍKŮ PODÉL SILNICE I/35 HOLOVOUSY 

Celkové náklady: 579.863,05 Kč - hrazeno z rozpočtu obce  

V rámci II. etapy došlo k zatrubnění stávajícího příkopu. Z důvodu zajištění 

funkčnosti odtoku vody bylo na doporučení projektantů i technického dozoru 

investora provedeno zatrubnění IV. etapy. Zatrubnění příkopu není dle dotačních 

podmínek uznatelným výdajem a to ani v úseku I. a II. etapy. Jedná se o výdaje, 

které jsou hrazeny z rozpočtu obce. 

    

ROK 2022 

NOVÝ CHODNÍK PODÉL SILNICE III/28430 V OBCI HOLOVOUSY 

Celkové náklady: 3.654.685,66 Kč   

Výše dotace:   2.849.050,- Kč 

Poskytovatel dotace: Ministerstvo pro místní rozvoj  

12. výzva MAS Podchlumí z.s. - IROP – Bezpečná doprava III. 

V rámci projektu byl vybudován nový chodník, který propojuje Holovousy a Chodovice. Za účelem doplnění 

chybějícího veřejného osvětlení směrem z Holovous do Chodovic podél pískovcové zdi byly nově osazeny dvě 

lampy veřejného osvětlení. Práce byly zahájeny 22. 3. 2022. Chodník bylo třeba dokončit před zahájením 

pokračovacích prací na rekonstrukci silnice „II/28430, III/28431 a III/28432 Holovousy“. Tím byl a je zajištěn 

bezpečný pohyb chodců v tomto úseku a to nejen během rekonstrukce silnice. 

 

V souvislosti s vybudováním nového chodníku bylo nutné vyřešit úpravu svahu pod sportovním areálem U Vagónu. 

Zastupitelé schválili návrh řešení bez zásahu do svahu. Ten je tedy zajištěn pískovcovými silničními obrubami, nad 

kterými zůstane zachován travní porost. Zároveň s tím probíhají okrasné výsadby zeleně podél nového chodníku 

a u pomníku.   

 

HOLOVOUSY, CHODOVICE – VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ 

Celkové náklady: 1.070.301,93 Kč - hrazeno z rozpočtu obce 

V rámci tohoto projektu byla nově osazena lampa veřejného osvětlení u 

trafostanice v Holovousích a zrekonstruováno zastaralé veřejné osvětlení. 

Kabel v úseku od trafostanice v Holovousích až k odbočce na parcely po 

pravé straně směrem z Holovous do Chodovic vedl přes betonové sloupy, 

na kterých byly umístěny lampy veřejného osvětlení.  Původní betonové 

sloupy s osvětlovacími tělesy byly demontovány a odstraněny. Ke kabelu 

veřejného osvětlení byl do země přiložen kabel místního rozhlasu a 

osazeno osm kusů nových stožárů s LED svítidly. 

 

NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN OBCE HOLOVOUSY 

Náklady dle Smlouvy o dílo činí 1.073.270,- Kč 

Na základě doporučení vyplývajícího ze Zprávy o uplatňování Územního 

plánu obce Holovousy, schválili zastupitelé na konci roku 2021 pořízení 

nového územního plánu. V poptávkovém řízení byl vybrán jeho 

zpracovatel. Smlouva o dílo byla uzavřena dne 10. 3. 2022. 

 

 

 

 

 



PLÁNOVANÉ PROJEKTY 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHODOVICE – REVITALIZACE INTERNÍ KOMUNIKACE A OPLOCENÍ, 

NOVÉ VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ 

Plánované náklady: 1.858.622,85 Kč   

Výše dotace:   743.000,00 Kč 

Poskytovatel dotace: Královéhradecký kraj 

dotační program 22POVU1 – Program obnovy venkova 

Realizace tohoto projektu je na úplném začátku. Podaná žádost o dotaci byla 

Královéhradeckým krajem podpořena. Na základě poptávkového řízení bude 

vybrán dodavatel a ve Smlouvě o dílo budou přesné celkové náklady.  

Projekt zahrnuje revitalizaci interní komunikace včetně zřízení parkovacích míst 

v areálu, osazení dvou nových stožárů na vlajky s prosklenou vitrínou 

a vybudování přístřešku na popelnici a tříděný odpad. Dále bude položeno 

kabelové vedení veřejného osvětlení a nově osazeno pět stožárů. Zároveň bude 

provedena výměna oplocení celého areálu ZŠ a MŠ.   

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHODOVICE – VYBUDOVÁNÍ VENKOVNÍ UČEBNY  

Realizací tohoto projektu by byla v areálu ZŠ a MŠ vybudována venkovní učebna určená pro rozvoj klíčových 

kompetencí dětí. Součástí této stavby bude i kabinet pro řemeslnou a rukodělnou učebnu a přístřešek včetně 

dovybavení odborných učeben a zajištění konektivity prostor školy dle standardu IROP. 

Zastupitelé schválili záměr vybudovat venkovní učebnu v areálu ZŠ a MŠ Chodovice. Ta by sloužila pro realizaci 

vzdělávacích a komunitních aktivit školy. Byla by osazena například meteostanicí, větrnou elektrárnou, nádržemi 

na sběr dešťové vody a systémem pro závlahu. Součástí by bylo také sezení, stoly, tabule a prostor pro uložení 

výukových pomůcek.  Současně s tím by došlo k přeměně stávajícího skladu 

– garáže ve školní kabinet a dál k úpravě prostor školní zahrady a k instalaci 

vybavení pro propojení vzdělávacích, pohybových a komunitních aktivit. 

Prostor by byl osazen zelení, propojen chodníčky umožňující bezbariérový 

přístup. Zahrada by byla doplněna o záhony a zázemí pro neformální 

komunitní aktivity. Zároveň by došlo k posílení vnitřní konektivity k internetu 

v budově školy a doplnění vybavení variabilními stoly pro polytechnickou 

učebnu. Vybudování venkovní učebny včetně výše uvedeného by bylo 

možné spolufinancovat z připravované výzvy IROP 2021 – 2027. V případě 

získání finančních prostředků by byla zahájena realizace a dotace by pokryla 

90% uznatelných výdajů.   

 

CHODNÍKY PODÉL SILNICE I/35 HOLOVOUSY – DOKONČENÍ III. A IV. ETAPY 

Projektová dokumentace na chodníky podél silnice I/35 byla na závěr projektových prací rozdělena na čtyři etapy. 

V roce 2021/2022 byla realizována první a druhá etapa a došlo k zatrubnění příkopu čtvrté etapy. Finanční náklady 

na dokončení třetí a čtvrté etapy jsou vysoké, proto budou hledány možnosti získání finančních prostředků 

z dotačních titulů. 

 

PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE NA OPRAVU MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 

Projektové dokumentace jsou vypracovány ve stupni technická pomoc, bez 

správního řízení. Předpokládá se zachování stávající konstrukce vozovky i 

šířkových parametrů včetně zachování odvodnění zpevněných ploch do 

přilehlého terénu nebo do dešťové kanalizace. Opravou dojde k zesílení a 

obnově krytové vrstvy. Je připravena projektová dokumentace na opravu 

místní komunikace p.p.č. 1234 v místní části Chodovice, k.ú. Holovousy 

v Podkrkonoší - „Betlém“ a projektová dokumentace na opravu místní 

komunikace p.p.č. 1178/1, 1277, 1184  k.ú. Holovousy v Podkrkonoší - 

„Zahumení“. Náklady na opravy místních komunikací jsou velmi vysoké, proto 

budou hledány možnosti spolufinancování z vypsaných dotačních titulů. 

 

Tak to je poslední pracovní informace a teď ty příjemné a milé věci, které se během volebního období udály:  
 

 

 

 

 



5. Sjezd rodáků, občanů a přátel obce  

Dostáli jsme svého slibu a po pěti letech připravili 5. Setkání rodáků, občanů a 

přátel obce Holovousy, Chodovice, Chloumky a Dolní Mezihoří, které se konalo 

ve sportovním areálu U Vagónu v sobotu 27. srpna 2022. Od 10:00 hodin byl 

otevřený kostel sv. Bartoloměje v Chodovicích i základní a mateřská škola. 

Prostorem pro setkání rodáků se stal sportovní areál U Vagónu, kde v 13:00 hodin 

proběhlo slavnostní zahájení, a následoval odpolední program, který byl zakončen 

tradiční pouťovou zábavou.  U této příležitosti byly pořízeny nové propagační 

materiály: stolní kalendář na rok 2023, propisky se znakem a názvem obce, 

hrnečky, domino a další.  

Nová akce Novou krásnou tradici jsme zahájili v roce 2018. Díky ochotě a 

navázané spolupráci s hořickými skauty si mohli zájemci z kostela svatého 

Bartoloměje v Chodovicích odnést Betlémské světlo, které je symbolem míru a 

přátelství a pro mnoho domácností nepostradatelná součást vánočních svátků. V roce 2018 a 2019 bylo rozdávání 

Betlémského světla spojeno vždy s adventním koncertem. V roce 2020 a 2021 se z důvodu protikovidových 

opatření adventní koncerty nekonaly, ale tradici vydávání Betlémského světla jsme nepřerušili. I v tomto neveselém 

období byl kostel slavnostně vyzdoben, hrály koledy a postupně se v kostele vystřídala řada zájemců, kteří si přišli 

pro Betlémské světlo a také načerpat slavnostní vánoční atmosféru i když povinně s rouškou na ústech. 

Svatby 

Během tohoto volebního období mi bylo ctí v kostele svatého Bartoloměje v Chodovicích oddat dva novomanželské 

páry.   

Vítání občánků 

V kostele svatého Bartoloměje jsme do naší velké rodiny občanů obce Holovousy společně s paní místostarostkou 

a dětmi ze Základní a Mateřské školy v Chodovicích přivítali 36 nových občánků. Volební období 2018 – 2022 

končí. Ve dnech 23. a 24. září 2022 nás čekají volby do Zastupitelstva obce Holovousy. A tak bych chtěla Vám 

spoluobčanům popřát, ať si z našich dvou společných kandidátek vyberete 9 pro vás nejlepších zastupitelů, kteří 

budou v příštím volebním období spravovat naši obec. Novému zastupitelstvu přeji spoustu dobrých nápadů, 

projektů i dostatek finančních prostředků na jejich realizaci. K tomu všemu pak ještě ten správný kolektiv ochotných 

lidí a pomocníků, na které se můžete spolehnout a se kterými je radost spolupracovat. Jedině společnými silami, 

vzájemným respektem, podporou, tolerancí a smysluplnou komunikací je možné realizovat plánované a připravovat 

nové projekty a také pořádat tolik kulturních akcí v naší obci. Tak ať se naší obci dál dobře daří a spokojeně se 

nám všem v ní žije i v novém volebním období 2022 – 2027.   

Zlatuše Brádlová 

 

ŠKOLA ZAČALA 

 

A máme tu nový školní rok! Prázdniny se přehouply a ve škole přivítal symbolický zvoneček sedm prvňáčků, celkem 

34 žáků rozdělených do tří kmenových tříd. V letošním školním roce se budeme opět snažit ctít naše heslo "Škola 

pro život" a to prostřednictvím ročního projektu Řemesla našich předků. I když 

téměř denně naši výuku doplňují IT technologie, nezapomínáme seznamovat 

děti i s kořeny a prací našich předků. Každý měsíc nese název, který doprovází 

vybraná řemesla. Měsíc září má název Od stromu po tužku. Naším zkoumáním 

bude les, práce se dřevem, jeho zpracování a zajímavosti, které doplní beseda 

s p. Hejdukem zastupující Lesy ČR. V pátek 9. 9. bylo připraveno seznamovací 

odpoledne pro rodiče a děti na téma Hmyzí domečky. Všichni si společně 

vyrobili domečky pro hmyz vyplněné přírodninami. A mnohdy to nebylo vůbec 

jednoduché, aby pasovaly všechny komponenty a byly poslušné hřebíčky a 

kladívka:-) Domečky byly jeden hezčí než druhý! Mezi dešťovými přeháňkami 

jsme zvládli také opéct na ohýnku buřty, které stihly děti ještě na hřišti vyběhat. 

Krásné odpoledne určitě zopakujeme s nějakými dalšími dílničkami. Naše škola 

je zapojena do projektu "Zahrada" s ekologickým centrem Horní Maršov. Z toho 

vyplývá naše návštěva s besedou a ukázkami přímo v ekocentru, kam jedeme se staršími žáky vlakem. Poté k nám 

přijedou lektoři na konzultace a na prohlídku našeho zahradního koutku.  

Další měsíce nám přiblíží řemesla jako tkaní, předení, pečení perníku, zpracování kukuřičného šustí, techniky 

malování, šperkařství a drátenictví, vázání knihy, košíkářství, zpracování kamene a závěr školního roku bude patřit 

mágům a kouzlení. Máme se na co těšit a k tomu ještě se hóóóódně učit.  

Děkujeme všem rodičům za důvěru v naši školu. Všem přejeme hodně trpělivosti, rodičům radost z výsledků 

"našich" dětí a všem školákům zvídavost a chuť chodit do školy!              

za pedagogický sbor paní učitelka Lenka 



ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKY 

 

Léto se letos vydařilo a bylo teplé a slunečné. My jsme měly čas promyslet 

si plán na nový školní rok a věřte, že se mají rodiče i děti na co těšit. 

Náš Školní vzdělávací program jsme obohatily o logopedické chvilky, které 

jsme si nazvaly Logo chvilky, které budou pravidelně zařazovány do ranní 

i odpolední řízené činnosti. Letos jsme si pro děti připravily vzdělávací plán 

s názvem Kouzla v přírodě. Zaměříme se na proměny ročních období, 

různorodost přírody v lese, na louce, u rybníka, studánky i potůčku, ale i na 

našem hřišti, kde během léta vyrostla bohatá bylinková zahrádka. Budeme 

se také zajímat o zvířátka, kde kdo žije, jak vypadá. Nezapomeneme ani 

na sebe – lidi, kteří jsme nedílnou součástí naší přírody. Můžeme přírodě pomáhat a chránit ji, přinesli jsme do 

světa spoustu tradic, zvyků, oslav a rituálů. Dále jsme si připravily pro děti Zahradu ctností. Každý měsíc vybereme 

jednu z lidských ctností, která nás určitě mnohé naučí. Také jsme připravily pravidelné projektové dny Malé 

technické univerzity. Jednou za měsíc bude do vzdělávacího plánu zařazen projektový den, kdy se děti budou 

dozvídat nové informace, hrát si a experimentovat na dané téma našeho technického prostředí (Projektant, Stavitel 

měst, Stavitel mostů apod.). Během celého týdne pak dětem budou k dispozici pomůcky Malé technické univerzity 

a budou si moci vše pořádně vyzkoušet, prozkoumat, pochopit a porozumět tématu. A aby toho nebylo málo, jsme 

i letos zapojeni do cvičení Se Sokolem do života. Budeme cvičit a sportovat, užívat si pohybu po celý rok. Také nás 

bude stejně, jako loni pravidelně navštěvovat Hudba s Kristýnou, kdy se děti hravou formou seznamují s vážnou 

hudbou.  

Je toho spoustu, co nás letos čeká a my se na to moc těšíme. Pevně doufáme, že budeme moci zrealizovat všechny 

výlety, divadélka a přednášky, ale i akce s rodiči i pro rodiče :o) 

Školní rok jsme zahájily s tématem Naše školka. Nejdříve jsme si museli všichni říct, co vše jsme v létě zažili. A 

pak už nás čekaly pravidla a režim dne ve školce. Děti byly šikovné a velmi rychle si na všechno vzpomněly. Také 

jsme přivítali nové dětičky, na které jsme se těšili, že je poznáme :o) 

A tak nám začíná krásný nový školní rok a my doufáme, že si ho pořádně užijeme, spoustu toho zažijeme :o) 

Rodičům i dětem přejeme pevné zdraví a krásné babí léto. 

         Denisa, Markéta a Boženka 

 

HASIČI O PRÁZDNINÁCH 

 

Jako každý rok, tak i letos jsme pro děti uspořádali týdenní letní hasičské soustředění. Dne 23. července jsme se 

s dětmi vydali od vagónu pěšky do Ostroměře na vlakové nádraží, kde jsme nastoupili na vlak směr Vrchlabí a pak 

hurá pěšky na chatu Karosa. Celý týden děti soutěžily v celotáborové hře 

Survivor s netradičními soutěžemi. V půlce týdne jsme si vyšli na Labskou 

přehradu a do nedalekého Špindlerova Mlýna, kde na nás čekal náčelník horské 

služby a vyprávěl nám o své práci a ukázal nám pomůcky, které při své práci 

používají. Pro děti byl také připraven závod požární všestrannosti a stezka 

odvahy. V sobotu jsme se vlakem do Ostroměře vrátili domů. Velké poděkování 

patří manželům Špráchalovým, kteří pro nás vařili samé dobroty, Mirku Rosůlkovi 

za fotodokumentaci, Pétě Škvrnové a Lucce Vojtěchové za pomoc při soutěžích 

a své rodině za pomoc s přípravou a i na celém táboře a také SDH Holovousy, 

které nám nemalou částkou přispělo na uskutečnění táboru, děkujeme. Nesmím 

zapomenout na děti, které byly moc fajn.  

Při volných chvílích na táboře jsme také trénovali na vystoupení na Setkání 

rodáků v Holovousích. Při vymýšlení jsme si užívali spousty legrace a snad i 

samotné vystoupení se nám povedlo. Starší hasiči měli občerstvení a přípravka předvedla požární útok. V průběhu 

odpoledne byla otevřená hasičárna, kde byly panely s fotografiemi a kroniky. Před hasičárnou byla vystavena 

hasičská technika.  

V sobotu 3. září byla netradiční hasičská soutěž v Bilsku, kde se mladší žáci umístili na 1. a 2. místě a starší na 1. 

místě. Ve stejný den bylo 85. výročí založení aeroklubu Hořice v Domoslavicích na letišti. Naše děti byly pozvány, 

aby předvedly požární útok. Starší hasiči vypomohli při noční fontáně. 

Co nás čeká? 

Září - Úlibický koláč, Milovická naběračka 

Říjen - závod požární všestrannosti 

                                                                                                                                                         Petra Baliharová 

 

 



STŘÍPKY Z HASIČSKÉHO LETNÍHO TÁBORA 

 

Dne 23.7. jsme s hasiči vyrazili na letní tábor na Karosu. Každý den jsme hráli 

super hry a plnili jsme si bříška báječnými dobrotami z kuchyně. Ve středu jsme 

razili na výlet do Špindlerova Mlýna. Podívali jsme se na Labskou přehradu a také 

jsme navštívili horskou službu. Ve čtvrtek na nás čekal branný závod a navečer si 

pro nás dorostenci nachystali stezku odvahy. V pátek nás čekalo pár posledních 

soutěží v týmech a odpoledne proběhlo vyhlášení celého týdne. V sobotu jsme se 

s chatou museli rozloučit a odjet domů. 

    tým zelených – Soplíci 

 

Dne 23. 7. jsme odjeli na hasičský tábor do hor. Tento rok to bylo trochu speciální, nebyli 

jsme v chatkách, ale v jedné velké chatě Karosa na Přední Labské. První den jsme byli 

rozděleni do týmu. Týmy byly čtyři a téma celého týdne byl Survivor. Po celý pobyt jsme 

hráli zajímavé soutěže a sbírali body za jednotlivé týmy. Každý večer jsme se sešli u 

ohně, kde probíhala kmenová rada. Ve středu jsme vyrazili na celodenní výlet. Šli jsme 

do Špindlerova Mlýna. Tam nás čekala exkurze o horské službě. S sebou nám připravili 

svačinu naši kuchaři, kteří nám tu po celý týden vařili výborná jídla. Ve čtvrtek odpoledne 

nás čekal orientační běh, na který jsme se připravovali v předchozích dnech. Večer pro 

nás byla připravena stezka odvahy, na kterou jsme se všichni moc těšili. Víceméně 

každý z nás stezku přežil a na konci nás čekala sladká odměna. V pátek jsme vyhlásili 

všechny soutěže – branný závod, úklid pokojů a týmové hry (žlutí jednoznačně vyhráli). 

V sobotu jsme se sbalili, uklidili celou chatu a vyrazili na cestu zpět. 

 žlutý tým – Máťa, Áňa, Síma, Míša, Patrik, Ondra 

 

Dne 23. 7. jsme s hasiči do Ostroměře na vlak směr Přední Labská na chatu 

Karosa, kde se uskutečnil hasičský tábor. Letos byl v duchu SURVIVORU. Byli 

jsme rozděleni do čtyř týmů. Já Máňa, Terka Škvrnová, Mája Nováková, Míša 

Vápeníková, Páťa Gottvald a Pája Škvrna jsme tvořili červený tým s názvem 

“Krvavé rajčo”. Každý den si pro nás vedoucí připravili spoustu soutěží a večer 

se to vždy vyhodnotilo. Každý den byla stanovena jiná odměna o kterou jsme 

soutěžili. Jako trest pro tým co prohrál, byla služba další den v kuchyni. Bohužel 

právě my jsme se tam ocitli 2x. V úterý nás čekal velký převrat, konalo se míchání 

kmenů a tak nás opustila Míša a Páťa a naopak posilou nám byla Kája 

Soukupová a Davídek Vápeník. Ve středu pro nás byl vymyšlen výlet na horskou 

službu do Špindlerova Mlýna, kde jsme se dozvěděli spoustu užitečných 

informací. Ve čtvrtek jsme dopoledne hráli hry a odpoledne běželi orienťák. Bylo 

to náročné, protože je zde hodně kopců. Zakončení čtvrtečního dne bylo v 

podobě stezky odvahy, kterou si pro nás připravili dorostenci. V pátek vše 

vyvrcholilo, zahráli jsme si ještě pár soutěží a bylo vyhlášení. My tým Krvavé rajčo 

jsme bohužel skončili na 4. místě. Cena pro všechny byla stejná v podobě osušky 

s logem SDH Holovousy. V rámci tohoto týdne jsme si my děti mezi sebou zvolili jednoho nejlepšího Survivora, 

kterým se stala členka naše týmu Mája Nováková. Večer nás čekala diskotéka, v sobotu úklid a odchod na autobus 

a hurá domů. Byl to moc hezký tábor plný krásných her a zážitků. Děkujeme vedoucím a kuchařům za jejich práci 

na táboře. 

        za tým Krvavé rajčo – Máňa Trnková 

  

Letošní téma táboru bylo Survivor a byli jsme rozděleni do čtyř týmů. My jsme se dostali do modrého týmu, pod 

názvem Mořské panny. Celý týden se nám dařilo a každý den na nás čekala odměna za první místo. Po celý týden 

nám žlutý tým šlapal na paty, a jelikož jsme mluvili sprostě, tak nám nakonec 

první místo vyfoukli. Ve středu jsme šli na výlet do Špindlerova Mlýna podle 

Romanovy zkratky, která byla samozřejmě do kopce. Tam jsme byli na 

přednášce o horské službě. Cestou zpátky jsme samozřejmě doplnili zásoby 

a autobusem jsme jeli zpátky na chatu Karosa – Karbox. Samozřejmě tábor 

není jenom o zábavě, tak jsme si zaběhli orientační běh, který dopadl velmi 

dobře. Ve stejný den jsme také měli stezku odvahy, kterou si pro nás připravili 

naši dorostenci. V pátek proběhlo zhodnocení celého tábora a orientačního 

běhu. Tábor se nám velice líbil a těšíme se na příští tábor.                                                                                                               

    Mořské panny 



MILÁ SETKÁNÍ NA KONCI SRPNA 

 

Poslední srpnový víkend 27. 8. - 28. 8. patřil 5. Setkání rodáků, občanů a přátel obce Holovousy, Chodovice, 

Chloumky a Dolní Mezihoří. Slavnostní události předcházelo mnoho a mnoho práce a zařizování. Po zkušenosti 

z předešlého Setkání jsme usoudili, že pozvánky nebudeme posílat na vzdálené adresy – mnohdy se vrátily zpět, 

nedoručené. V červnu obdrželi všichni občané do schránek pozvánku s programem a prosbou o její šíření dál. 

Spoluobčané si také pozvánky pro své známé vyzvedávali osobně na obecním úřadě.  

Místem pro konání 5. Setkání jsme zvolili sportovní areál jako před 5-ti lety, 

který zajišťuje příjemné prostranství pro velké množství lidí. Program a 

účinkující byli připraveni, zázemí pro registraci a návštěvníky postaveno, 

občerstvení připraveno, pódium a stoly vyzdobeny, koláčky upečeny a spolu 

s ovocem z VŠÚO rozneseny na stoly. A my, organizátoři s ochotnou 

mládeží, na svých místech. Až se tajil dech z očekávání, kolik přijde rodáků, 

občanů a přátel, zda se bude líbit program, zda se potkají všichni, kteří chtějí 

a hlavně počasí, aby nám přálo. 

Díky Zdenku Novotnému se rozezněl v 10:00 hodin zvon na kostele svatého Bartoloměje a tím se zahájila 

celá slavnost. Ve sportovním areálu U Vagónu u registrace od 10:00 do 18:00 hodin obdržel každý na 

památku butonek – odznáček se znakem obce a Mimořádné vydání Zpravodaje za rok 2017 – 2022. Ke koupi 

byl v nabídce stolní kalendář na rok 2023 s fotografiemi našich obcí, tužky, skleničky, tašky a dětské hry 

se znakem obce. Byly zde připraveny také panely s mapami obcí a návštěvníci si k číslu popisnému, ke kterému 

mají vztah a vzpomínky, připichovali malé praporky.  

Od 13:00 hodin začal program na podiu a přivítat jako první přišla paní starostka Zlatuše Brádlová, která také 

omluvila paní ředitelku Lucii Nimsovou z důvodu milých mateřských povinností, dále starosta Sboru dobrovolných 

hasičů pan Miroslav Rosůlek a jednatel za VŠÚO Holovousy pan Jaroslav Vácha. Poté patřil parket dětem z 

Mateřské a Základní školy Chodovice, malé děti roztomile tancovaly na lidové písničky a školáci se pochlubili, jak 

umí školní hymnu – Chodovickou školičku. Malí a velcí hasiči rozjeli zábavu exotickou písničkou s vtipnou 

choreografií, která nás vtáhla do rytmu. A rodačky – děvčata Soukupovy zazpívaly muzikálové písně tak 

profesionálně a s citem, až se tajil dech a my rázem na ně byli všichni pyšní! Rodačka Zuzka jako mažoretka 

ukázala, jak umí vycvičit své mazlíčky a zatančit s nimi. Celé odpoledne doplňoval svým repertoárem studentský 

pop rockový orchestr Regioband, v podání studentů zněly známé písně tak nádherně, že je šlo těžko rozeznat od 

originálu. Pro děti jako doplňkový program byly projížďky na ponících a tvořivá dílnička. Pro všechny návštěvníky 

byly k dispozici také celé odpoledne zdarma projížďky na koňském povoze po okolí, možnost exkurze do VŠÚO a 

prohlídky zámku.Ve škole byla připravena od 10:00 do 15:00 hodin výstava fotografií za uplynulých pět let 

po měsících – rok v obci, který byl poznamenán covidovou pandemií. Nechyběly poklady obce – obecní kroniky, 

školní kroniky s fotografiemi. Dále fotografie činných spolků a rekapitulace projektů uskutečněných v tomto 

pětiletém období. A nebylo jich málo! Paní starostka Zlatka Brádlová si dala velkou práci s vyhledáváním fotografií 

míst před rekonstrukcí a po ní – škola s jednotlivými úseky, hřiště za školou, část cyklostezky, chodníky a část 

silnice v obci včetně osvětlení a chodníky s osvětlením na silnici I/35. Krásné a veselé bylo poslouchat, jak si mladší 

i starší generace nad fotografiemi povídá a vzpomíná. Paní učitelky v MŠ a ZŠ krásně připravily všechny prostory 

a byly k dispozici návštěvníkům při prohlídce.  
V kostele od 10:00 do 15:00 hodin měla otevřenou svoji Galerii autorských obrazů rodačka 

Danuše Svobodová. Její obrazy krásně doplňovaly interiér kostela, jakoby tam patřily. Mnoho 

z nich se v tento den stěhovalo do domovů svých obdivovatelů. Sobotní den plynul příjemně až 

do podvečerních hodin a díky pěknému – objednanému počasí program pokračoval pouťovou 

zábavou v podání zpěváků Party Gang. Ty v okamžiku změnili poklidnou atmosféru v bujarou, 

svými písněmi nejdřív rozveselily poslední dětičky před spaním a potom už patřil parket pouze 

dospělákům až do ranních hodin. Kapela vystupovala u nás poprvé, ale my už teď víme, že ne 

naposledy. Slavnosti se přehouply do nedělního dopoledne a pouťového jarmarku. V kostele 

svatého Bartoloměje byla v 11:00 hodin poutní mše a v 16:15 hodin varhanní koncert v podání pana Martina 

Strejce a zpěvačky Lucie Strejcové, nádherný zážitek a kostel plný posluchačů. Ve sportovním areálu odpoledne 

hrálo k poslechu rozverné písničky jarmareční těleso Nešlapeto, které vystřídala pohádka – O myšce Terezce 

divadelního spolku Zvonek. Tečkou za pouťovým jarmarkem byly hodně veselé Staré pověsti české od 

miletínského Divadelního souboru Erben. 

Opravdu náročný víkend nejen pro návštěvníky, ale hlavně pro pořadatele a organizátory. Za ty mohu říct, že jsme 

vše zvládli, jak jsme si přáli. Rozdané butonky s logem obce prozradily, že nás navštívilo 400 rodáků, občanů a 

přátel obce Holovousy. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách. Bez jejich nadšení a ochoty 

by vůbec nešlo v takovém měřítku obě akce zrealizovat. Co si přát do příštích pěti let? Hlavně ať se stará přátelství 

udrží, nová vydrží, zdraví a dobrá nálada nás neopustí! Těšíme se na příští 6. Setkání na konci srpna roku 2027. 

       ledol 



PROPAGAČNÍ PŘEDMĚTY 

 

Na Setkání rodáků, občanů a přátel obce Holovousy, Chodovice, Chloumky a Dolní Mezihoří 

jsme připravili nové propagační materiály, které si včetně těch z minulých let můžete 

zakoupit na obecním úřadě: stolní kalendář na rok 2023 s fotografiemi obce za 210,- Kč, 

látková taška se znakem obce za 70,- Kč, Mimořádné vydání Zpravodaje 2017-2022, 

propisky, hrnečky, domino, mikádo, k dostání je ještě také Kuchařka moučníků i pohledy. 

 

PODĚKOVÁNÍ 

 

S přípravami a organizací posledního srpnového víkendu, který v naší obci v sobotu 27. 8. 2022 patřil 5. Setkání 

rodáků, občanů a přátel obce Holovousy, Chodovice, Chloumky a Dolní Mezihoří a v neděli 28. 8. 2022 16. ročníku 

Slavností svatého Bartoloměje bylo spousta práce, starostí a zařizování. Moc jsme si přáli, aby se naše setkání po 

pěti letech vydařilo. A já si myslím, že se vše povedlo a tak bych moc ráda poděkovala všem, kteří přiložili ruku 

k dílu a přispěli ke zdárnému konání akce. 

V první řadě bych moc chtěla poděkovat Petře Škvrnové a Lence Doležalové, bez kterých by to nešlo. Dál pak 

zaměstnancům na zeleni, kteří v novém složení zvládli připravit naši obec na tuto slávu a také všem do školy za 

instalaci panelů i kronik a otevření naší školy v době konání rodáků. 

I v tento slavnostní víkend se z věže kostela svatého Bartoloměje v Chodovicích rozezněl zvon z roku 1494 a to 

hned dvakrát. V sobotu před zahájením výstavy obrazů v kostele a otevřením budovy školy. A v neděli před poutní 

mší. Zdeňkovi Novotnému patří velké poděkování a to jistě od nás všech, kteří zvonění slyšeli.   

Poděkování patří také Daně Svobodové za krásnou výstavu svých 

obrazů v kostele svatého Bartoloměje. Návštěvníci nešetřili chválou a 

mnozí z nás si obrazy koupili a odnesli do svých domovů.    

Za sobotu děkuji všem, kteří zařizovali vše potřebné ve sportovním areálu 

U Vagónu. Těm, kteří se během dne vystřídali v registraci a s úsměvem 

vítali příchozí. V neposlední řadě poděkování patří i našim dětem, které 

vystupovaly v programu dne a to ať už jako žáci naší školy a školky nebo 

jako hasiči.  

Během sobotního dne se o nás ve sportovním areálu po stránce 

občerstvení vzorně starali všichni z občerstvení U Vagónu i z občerstvení 

od Hasičů. A tak jídla i pití byl dostatek. Občerstvení U Vagónu v neděli pokračovalo dál.  Usměvavá obsluha tak 

téměř nonstop pokračovala ve své jízdě a to včetně Bořka Šubrta, který po celé dva dny griloval a griloval výborné 

steaky a klobásy.   

Poděkování patří také Výzkumnému a šlechtitelskému ústavu ovocnářskému za ovoce na stoly ve sportovním 

areálu, ale také za možnost prohlídky v rámci Dne otevřených dveří a za otevřenou prodejnu. 

Poděkovat bych také chtěla Honzovi Musilovi, který ochotně poskytl místa pro parkování aut. 

Takže vážení pomocníci, jmenovaní i nejmenovaní, ještě jednou velký dík, byla radost s Vámi všemi spolupracovat, 

bylo na Vás spolehnutí a díky tomu vše dopadlo na velkou jedničku.   

            Zlatuše Brádlová 

 

PROČ SE PTÁCI KROUŽKUJÍ ANEB MOŽNÁ CHYTÍME I LEDŇÁČKA 

 

Netradičně v pátek 2. 9. 2022 (z důvodu sobotního 3.9. výletu důchodců) se u Javorky u splavu nedaleko Hlásku 

od 18:00 pořádalo povídání Proč se ptáci kroužkují aneb Možná chytíme I ledňáčka. Účast byla vysloveně komorní, 

přišla jedna účastnice a to paní Marta Menčíková. Mně jako organizátorovi 

akce to vůbec nevadilo, byl jsem v přírodě. Paní Martě jsem povídal, jaká 

byla moje cesta ke kroužkování ptáků, kterému se věnuji od roku 1993, 

proč se ptáci kroužkují, ukázal jsem i jednotlivé typy kroužků, odchytovou 

síť, pověděl jsem ji něco málo o způsobu odchytů různých skupin ptáků, o 

tzv. Zpětných hlášeních, na které každý kroužkovatel čeká. Pochlubil jsem 

se i ornitologickou litareaturou, na které jsem se malým přičiněním také 

podílel. 2x jsme byli na kontrole sítí, které byly nataženy přes Javorku. 

První kontrola byla negativní, při druhé byl úspěch, nechytil se ledňáček, ale další druh tekoucích vod, kterým je 

skorec vodní, jediný potápěč mezi pěvci. O skorci jste se mohli dočíst v našem holovouském Zpravodaji v roce 

2021, bylo to 5. číslo, článek byl na straně 8. Příští vycházka je naplánována na sobotu 26. 11. 2022 (čas bude 

upřesněn) do našich holovouských skal. 

   Jiří Rejl 



PODZIMNÍ VÝLET NEJEN PRO SENIORY 

 

Tradiční a oblíbenou akcí je právě tento výlet. V letošním roce byl cílem 

Ústecký kraj, proto jsme si museli všichni přivstat. V 6:00 hodin ráno jsme 

nastupovali do autobusu, nejdřív skupina v Holovousích a poté v Chodovicích. 

O letošní cestování byl velký zájem, nakonec jsme sehnali velký autobus a tak 

mohli uspokojit všechny zájemce, i ty přespolní. Celkem nás bylo 53, v čele s 

oblíbeným průvodcem Tomášem Horákem zastupujícím cestovní kancelář 

HOŠKA TOUR. Po hodince jízdy nechyběla přestávka na ranní kávu a malé 

občerstvení na benzínové stanici. Malou zastávku naplánoval Tomáš během 

cesty a to zastavení v obci Stadice u Ústí nad Labem. Zde se nachází 

netradiční památník zpodobňující pluh – právě zde byl prý od onoho pluhu na 

trůn povolán zakladatel dynastie Přemyslovců, bájný Přemysl Oráč. Včas jsme 

dorazili do cíle, i když z důvodu nízkého stavu vody jsme se nenalodili v Ústí 

nad Labem - jak bylo naplánováno, ale o kousek níže ve Vaňově. Naše loď nesla název Orion, byla téměř zaplněná. 

Její interiér byl uspořádán na venkovní a vnitřní uzavřené paluby s příjemným posezením. Během jízdy jsme si 

pochutnali na kávě se zákuskem a podle libosti i na dalším občerstvení. Během tříhodinové plavby jsme mohli 

sledovat lemující se krajinu podél řeky Labe, vinice, kapličky, louky a kuželovité kopcovité útvary. Pohledy byly 

úchvatné a díky pěknému počasí viditelné do dálky. Vodní linka zastavovala v přístavišti Dolní Zálezly, 

Libochovany, Velké Žernoseky, Píšťany, Lovosice a Litoměřice, naše výstupní místo. Lodní linka 

pokračovala už bez nás až do Mělníka. Naším dalším cílem byly Litoměřice, kde jsme měli možnost prohlídky 

náměstí a menšího občerstvení. Poté jsme přejeli na zámek Ploskovice - letní sídlo posledních Habsburků ve 

stylu vrcholného baroka z první čtvrtiny 18. století. Vévodkyně Anna Marie Františka Toskánská ho vybavila vším 

přepychem jako malé Versailles. V polovině 19. století se zámek stal soukromou rezidencí císaře Ferdinanda V. 

Habsburského. Zámek se objevil v několika filmech a v pohádce Princ a Večernice. Naše výletování jsme zakončili 

jako vždy večeří, letos v obci Jestřebí s příjemným posezením. A to už byla pomyslná tečka za podzimním 

výletem. Velké poděkování patří Tomovi Horákovi za výborně naplánovaný výlet, panu řidiči Zikmundovi za 

bezpečnou jízdu a obecnímu úřadu za finanční podporu. Jaký bude cíl příští rok? Necháme se překvapit :) 

      ledol 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ A DO JEDNÉ TŘETINY SENÁTU 

 

Volby do zastupitelstev obcí a do jedné třetiny Senátu se budou konat ve dnech 23. a 24. září 2022, 

to znamená, že budeme vybírat nejen nové obecní zastupitele, ale také senátory a senátorky. 

 

Hlasovací lístky do Zastupitelstva obce a Senátu Parlamentu ČR, včetně pokynů  se roznáší v jedné obálce - 

modré. Každý volič dostane tedy jen jednu obálku s hlasovacími lístky.   

Dne 23. a 24. září 2022 volíme nové zastupitele obce Holovousy a zároveň se koná první kolo voleb do 

Senátu Parlamentu ČR. 

Hlasovací lístky:  obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb (20. září 2022).  

Hlasovací lístky budou k dispozici i ve volební místnosti. 

Volební místnost:  Knihovna obecního úřadu, Holovousy 39 bude otevřena  

v pátek 23. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin  

v sobotu 24. září 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Voličem je občan České republiky, který nejpozději 24. září 2022 dovrší věku 18 let a v případě voleb do 

zastupitelstva obce musí mít volič trvalý pobyt v obci, ve které chce hlasovat. V obecních volbách mohou také 

hlasovat občané členských státu Evropské unie. V obci ale musí mít trvalý nebo přechodný pobyt. 

V případě voleb do Senátu musí mít volič trvalé bydliště v daném volebním obvodu, kde probíhají senátní volby. 

Prokázání totožnosti: volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky 

buď platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České 

republiky anebo cestovním průkazem. Jde-li o cizince, průkazem o povolení k trvalému pobytu nebo potvrzením o 

přechodném pobytu (od 2. 8. 2021 osvědčením o registraci). Ve volební místnosti volič obdrží od okrskové volební 

komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích 

lístků. 

ŠEDÁ úřední obálka je určena pro volby do Zastupitelstva obce.    

ŽLUTÁ úřední obálka je určena pro první kolo voleb do Senátu ČR. 

S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků.  

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. 



POZOR: Při souběhu voleb musí být hlasovací lístek vložen do úřední obálky téže barvy, jinak je hlas voliče 

také neplatný. V naší obci se konají volby do zastupitelstva obce i do Senátu a tak hlasovací lístky i úřední 

obálky jsou odlišené barevně. Dejte si pozor, aby barva hlasovacího lístku byla stejná jako obálka, do které 

ho vkládáte. 

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou 

přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. 

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební 

schránky. 

V případě, že ze závažných, zejména zdravotních, důvodů nemůžete přijít do volební místnosti osobně, můžete 

požádat obecní úřad a v den voleb svoji okrskovou volební komisi o hlasování mimo volební místnost do přenosné 

volební schránky. 

Kandidátní listinu má v obecních volbách každá strana, která své kandidáty dodala registračnímu úřadu do 19. 7. 

2022 a ten je zaregistroval. Podobný systém pak platí i pro volby do Senátu. 

O pořadí kandidátek na hlasovacím lístku se rozhoduje losem. Žádná ze stran tak nemůže být registračním úřadem 

znevýhodněna. Všechny kandidátky jsou umístěné na jednom hlasovacím lístku. 

Účastí a hlasováním máme možnost vybrat si z následujících dvou kandidátek, které jsme pro vás společně 

připravili. Je na nich uvedeno 18 kandidátů, ze kterých si vyberete 9 zastupitelů, kteří povedou obec Holovousy 

v následujícím volebním období 2022 – 2027. Počet členů zastupitelstva obce, který má být zvolen v dané 

obci, je uveden v záhlaví hlasovacího lístku - v našem případě volíme 9 zastupitelů. 

 

 

 



Hlasovací lístek je nutné upravit jedním z uvedených způsobů: 

1. Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem volební strany pouze jednu volební stranu. 

Tím je dán hlas kandidátům této volební strany v pořadí dle hlasovacího lístku v počtu, kolik členů 

zastupitelstva obce má být voleno. 

2. Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kandidáta, pro kterého volič hlasuje, a 

to z kterékoli volební strany. Nejvýše lze označit tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má 

být zvoleno – v našem případě 9 zastupitelů. POZOR, pokud zakroužkujete víc kandidátů, je 

hlasovací lístek neplatný! 

3. Kombinovat oba způsoby a označit křížkem jednu volební stranu a dále v rámečku před jménem 

kandidáta další kandidáty z libovolných ostatních volebních stran. V tomto případě je dán hlas jednotlivě 

označeným kandidátům. Z označené volební strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku pouze 

tolika kandidátům, kolik zbývá do počtu volených členů zastupitelstva. 

Pokud volič označí křížkem volební stranu, neoznačuje již v této volební straně konkrétní kandidáty. K označení 

kandidátů u této volební strany se v takovém případě nepřihlíží. 

V případě voleb do Senátu je práce s hlasovacím lístkem jednodušší, stačí si vybrat lístek s preferovaným 

kandidátem a ten vložit do správné úřední obálky. 

Hlasovací lístek můžeme upravit v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků 

(za plentou) nebo můžeme do volební místnosti přijít s již upraveným hlasovacím 

lístkem, který za plentou vložíme do příslušné úřední obálky. V případě poškození 

nebo ztráty volebního lístku může volič požádat volební komisi o nový.  

Po opuštění prostoru za plentou pak hlasujeme tak, že úřední obálku, do které jsme 

vložili hlasovací lístek, vhodíme před volební komisí do připravené urny a tím naše 

volba končí. Každý volič musí hlasovat osobně, zastoupení není přípustné. K osobám, 

které se zejména ze zdravotních důvodů nemohou k volbám dostavit, vyšle volební 

komise své členy s přenosnou volební schránkou a tito odvolí doma.   

Tak teď už zbývá jenom maličkost, přijít k volbám a zvolit si 9 zastupitelů, kteří 
povedou naši obec ve volebním období 2022 – 2027 a také nové senátorky a senátory.  
  

Volby do Senátu Parlamentu ČR – druhé kolo 
Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole voleb nadpoloviční většinu hlasů, bude se konat druhé kolo 
voleb. Ve druhém kole kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola. 
POZOR! Volební místnost: Základní škola a mateřská škola Chodovice, jídelna, Chodovice č.p. 2. 
Důvodem změny místa volební místnosti je konání 18. ročníku Slavností holovouských malináčů v sobotu 1. 10. 

2022 na návsi v Holovousích. 

Volební místnost bude otevřena v pátek 30. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin  
 v sobotu 1. října 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Hlasovací lístky pro druhé kolo voleb již voliči nebudou dodány předem, ale volič je obdrží přímo ve volební 

místnosti ve dnech druhého kola voleb. Zde také obdrží úřední obálku (barvy šedé).  

Voličem je občan České republiky, který nejpozději 1. října 2022 dovrší věku 18 let.    

      bradz 

 

DRAKIÁDA A BRAMBORIÁDA 

 

Milé děti, přijďte se svými rodiči, prarodiči a kamarády v sobotu 15. října 

2022 v 15:00 hodin přivítat podzim. Vaši draci si vyzkouší, jak vysoko 

vyletí a budeme soutěžit o NEJvětší bramboru, kterou si přinesete. Přijďte si 

užít zábavné odpoledne plné her a vytvořit bramborovou dobrotu. 

Nezapomeňte si vzít draka, bramboru do soutěže a bramboru na bramborák. 

       ledol 

 

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD 

 

Den státnosti 28. října – Vznik samostatného československého státu si v naší obci 

tradičně připomínáme v předvečer, v letošním roce ve čtvrtek 27. října 2022. 

Sejdeme se v 18:00 hodin u pomníku a poté společně přejdeme do Holovous k 

rybníku. Na rybník děti vypustí vlastnoručně vyrobené lodičky z kůry s vlajkou České 

republiky. Tímto zveme všechny děti s rodiči a širokou veřejnost. Krásnou atmosféru 

vždy doladí rozsvícené lampióny, které si určitě nezapomeňte doma. 

ledol 

 



 

POZVÁNÍ NA SLAVNOSTI HOLOVOUSKÝCH MALINÁČŮ 

 

Po dvouleté odmlce způsobené proticovidovými omezeními velmi rádi oznamujeme konání 18. ročníku Slavnosti 

holovouských malináčů. Přípravy začaly už v jarním období, jelikož jsme nechtěli nechat nic náhodě a objednat 

účinkující, kteří v minulých letech sklidili obdiv Vás, návštěvníků.  

Tradicí jsou soutěže spojené s jablky - "O nejlahodnější holovouský malináč" a "O nejchutnější jablečný 

moučník". Vítězové obou soutěží budou vyhlášeni v sobotu 1. 10. 2022 v odpoledním čase.  V týdnu Slavnosti 

pěstitelé holovouského malinového mohou přivézt v označených bedýnkách malináče k prodeji. Návštěvníci k nám 

přicházejí a přijíždějí hlavně kvůli nákupu jablek – malináčů a nabídce kvalitních produktů ekologického 

ovocnářství a regionálních výrobků. Velmi brzy jsou také rozprodané "holovouské koláčky", které s láskou 

a z kvalitních surovin pečou místní seniorky den před Slavností. V letošním roce bude otevřen zámek, kde 

návštěvníci mohou vidět v historickém sále výstavu soutěžních malináčů a moučníků a v 1. patře Galerii s 

prodejní výstavou obrazů Danuše Svobodové. Den otevřených dveří ve Výzkumném a šlechtitelském 

ústavu ovocnářském Holovousy potěší jistě většinu návštěvníků. Pro děti bude připraven slaměný hrad, tvořivé 

dílničky, malování na obličej a projížďky na ponících. 

 

Přijměte naše pozvání:  
Po zahájení, které začíná ve 13:00 hodin přijde na pódium 

folklórní soubor HOŘEŇÁK a HOŘEŇÁČEK, poté vystoupí 

děti z MŠ a ZŠ Chodovice, na řadu přijde vyhodnocení soutěží 

"O nejlahodnější holovouský malináč a O nejchutnější jablečný 

moučník", poté se předvedou místní mladí hasiči, dále 

přivítáme mažoretky z DDM Hořice. Plavení koní na 

holovouském rybníku zajistí Pony farma z Úhlejova, pro děti 

zahraje loutkové divadlo Kozlík – Vodnickou pohádku. Před 

16:00 hodinou předají zástupkyně z MAS Podchlumí certifikáty 

– Podkrkonoší regionální produkt®, a tím se přehoupneme do 

druhé poloviny programu s tanečním vystoupením Zuzky 

Kvasničkové a jejími pejsky, veselé bubnování v kruhu potěší 

děti a dospěláky a saxofonista David Wiljo Kangas rozproudí zcela určitě náladu všech posluchačů. Po 18:00 

hodině si dobrovolníci vyzkouší žonglování se skupinou Ascarya, která má pro nás po setmění ohňové překvapení. 

A poté už nám k tanci a poslechu bude hrát oblíbená kapela Levou rukou band.  

Přejme si, ať se nám Slavnosti vydaří, bude nám přát počasí, každý z návštěvníků si najde u nás, co má rád a 

účinkující, ať k nám příští rok opět rádi přijedou!                                                                   

       ledol 

 

HLÍSTNÍK HNÍZDÁK – ORCHIDEJ HOLOVOUSKÝCH LESŮ  

 

V katastru naší obce že rostou orchideje? Nesmysl, řeknou 

mnozí. Malinko se pletou. Při mých toulkách holovouskou 

přírodou jsem se zaměřil na místa, kde jsem výskyt orchidejí 

předpokládal a zadařilo se. Vloni jsem orchideje nalezl, 

konkrétně druh hlístník hnízdák (Neottia nidus-avis). 

Hlístník je vytrvalá nezelená rostlina z čeledi vstavačovitých 

(Orchidaceae). Někteří ho také znají pod lidovými názvy 

hnízdovka a hnízdník, protože se jeho kořeny podobají ptačímu 

hnízdu.  Tento druh rostliny dorůstá výšky asi 20–40 cm a kvete 

od května do června. Květenství tvoří dlouhý klas, který je v 

spodní části rozšířený a řidší.  Skládá se z voskově žlutých květů. 

Plodem je tobolka. Hlístník roste v listnatých lesích, především v 

dubohabřinách a bučinách, nalezneme ho i na okrajích lesů a v 

křovinách, obvykle na živinami bohaté a vápenité půdě. 

Tak už víte, kde hlístník hledat? Vloni jsem jich nalezl v jedné bučině cca 20. Není to ale zase tak jednoduché, 

uniká trochu pozornosti, prostě chce se to pozorně dívat.  

  Jiří Rejl 

 

 

 



MAS PODCHLUMÍ VYDÁVÁ LOGOPEDICKOU BROŽURU  

NA SLOVÍČKO S OPIČKOU 

 

Dovolujeme si představit naši nově vzniklou logopedickou příručku s názvem Na slovíčko s opičkou, která vznikla 

ve spolupráci s Šárkou Jankovskou, speciální pedagožkou a logopedkou ze Speciálně pedagogického centra Jičín. 

Tato publikace je určena pro všechny rodiče malých dětí, kterým by měla pomoci k včasnému odhalení poruchy 

řeči u svého potomka. Veřejnosti ji poskytneme zdarma, distribuce proběhne přes mateřské školy v regionu a 

částečně také na plánovaném setkání, které se uskuteční 29. září 2022 od 15:30 hodin v MŠ Pod Lipou v Hořicích, 

kde bude publikace představena. 

Rodič v této brožuře nalezne základní informace o vývoji řeči a jejích poruchách, se kterými se u svých dětí může 

setkat. Na dalších stránkách je pozornost zaměřená na jednotlivá věková období, a co by v nich dítě mělo zvládat 

nejen v oblasti řeči, ale také sluchového a zrakového vnímání, bez kterých správný vývoj řeči není možný. Součástí 

každého období jsou úkoly pro rodiče a dítě, kde si ověří, zda danou dovednost zvládá či nikoliv. V samém závěru 

jsou uvedeny kontakty na odborníky z našeho regionu, na něž se lze v případě potřeby obrátit. Součástí brožury je 

také literatura doporučená pro práci s dětmi, dětské hry či vhodné aplikace pro tablet, vše ověřeno praxí. 

Dle slov autorky, které uvedla na tiskové konferenci pořádané u příležitosti vydání logopedické brožury na samém 

konci srpna, je „úroveň komunikačních dovedností dnešních dětí alarmující. Děti se začínají rozmlouvat později, 

na což se následně vážou i poruchy výslovnosti hlásek a snížená srozumitelnost jejich promluvy“. Věříme, že se 

naše snaha podpořit a rozvíjet rodičovské kompetence setká se zájmem a napomůže k včasnému odhalení 

řečových poruch dětí v rodinách. 

Realizováno z projektu Místní akční plán vzdělávání pro ORP Hořice II, reg. číslo: 

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009095 

Zapsala: Dana Janková, MAS Podchlumí. 

z.s. 

 

 

 

 

ŠLÁPNĚTE DO PEDÁLŮ, JEŠTĚ TO STIHNETE!  

 

Prázdniny jsou definitivně za námi, počasí však stále láká k výletům a vyjížďkám 

na kole! Během vašeho cyklovýletu se zároveň ještě můžete zapojit do soutěže 

o lákavé ceny. Soutěž s Cyklopeckami Východních Čech končí 30. září 2022.  

Jak se do soutěže zapojit? Hrát může každý, stačí získat pět razítek z pěti 

různých tras do hrací karty, kterou si vyzvednete v některém z informačních 

center nebo si ji sami stáhnete na webu. Na razítkovacích místech dostane 

soutěžící pouze jedno razítko. Každá karta musí být vyplněna jménem 

soutěžícího, korespondenční adresou, emailovou adresou, kontaktním telefonem 

a zaslána nejpozději do 30. 9. 2022. Pak už jen stačí trocha štěstí. Z doručených 

hracích karet bude vylosováno 20 výherců. A o jaké ceny se hraje? Získat můžete 

horské kolo, pobytové balíčky či cyklodoplňky.  

Vybrat si můžete hned z několika tras v Královéhradeckém a Pardubickém kraji. 

Jeden okruh vede také Podkrkonoším. Trasa č. 14 „Podkrkonošský okruh s 

výšlapem na Zvičinu“ začíná v Miletíně, rodném městě Karla Jaromíra Erbena, kde můžete navštívit Muzeum 

českého amatérského divadla nebo v místním cukrářství z roku 1820 ochutnat vyhlášené Erbenovy miletínské 

modlitbičky. Odtud pokračujte do Miletínských lázní přes Třebihošť s Kaplí Nanebevzetí Panny Marie a vystoupejte 

až do výšky 671 metrů nad mořem na Raisovu chatu s rozhlednou na Zvičině, kde získáte první razítko. Poté se 

vydejte do Dvora Králové nad Labem s tím, že po cestě můžete odbočit k Hotelu pod Zvičinou. Ve Dvoře Králové 

si v Městském informačním centru nezapomeňte podruhé orazítkovat svoji hrací kartu. V Městském muzeu pak 

nevynechejte stálé expozice věnované výrobě vánočních ozdob a textilu.Podrobné detaily o soutěži i o cyklotrasách 

najdete na webu www.cyklopecky.info.  

Soutěž pořádá Destinační společnost Východní Čechy ve spolupráci s Královéhradeckou krajskou centrálou 

cestovního ruchu, Pardubickým a Královéhradeckým krajem a oblastními destinačními managementy obou krajů. 

Tak šlápněte do pedálů a zapojte se do Cyklopecek i vy! 

Za spolek Podzvičinsko,  

Dominik Lukaštík a Monika Benešová 

 

 

http://www.cyklopecky.info/


Narodila se 

Žofie Svobodová z Holovous 

ZAJÍMAVOSTI PODZIMU 

 

 

 

 

ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 

 

 

 

 

Výše uvedeným oslavencům  

srdečně blahopřejeme 

a přejeme pevné zdraví.  
  

 

 
 

 

 

 

KRÁTKÉ ZPRÁVY 

 

• 23. – 24. 09. Volby do Zastupitelstev obcí a první kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR 

– na obecním úřadě v Holovousích v pátek 14:00 – 22:00 hodin a  

v sobotu 8:00 – 14:00 hodin  

• 30. 09. – 01. 10. Druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR – v budově ZŠ a MŠ v Chodovicích 

                                - v pátek 14:00 – 22:00 hodin a v sobotu 8:00 – 14:00 hodin  

• 01. 10.  18. ročník Slavností holovouských malináčů – od 13:00 hodin na návsi v Holovousích 

• 15. 10.  Bramboriáda a drakiáda – od 15:00 hodin ve sportovním areálu U Vagónu 

• 27. 10.  Lampiónový průvod – v 18:00 hodin u pomníku 
 

• Úřední hodiny obecního úřadu Holovousy jsou pondělí 8:00 – 12:00 hodin a úterý 15:00 – 17:00 hodin. 

• Výpůjční doba knihovny pondělí 8:00 – 10:00 hodin, úterý 15:00 – 17:00 hodin, čtvrtek 8:00 – 10:00 hodin. 
 

Svoz popelnic: modrá známka (týdenní) každé úterý, zelená známka (1x za 14 dní) – 13. 9., 27. 9., 11. 10., 25. 

10., žlutá známka (měsíční) – 27. 9., 25. 10., černé pytle na směsný odpad – svoz každé úterý,  

pytle s tříděným odpadem (plast, papír) – každé 1.úterý v měsíci: - 6. 9., 4. 10., 1. 11. 2022. 

 

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU HOLOVOUSY, evidenční číslo: MK ČR E 20515. Vychází každý sudý měsíc v roce. 

Redakční rada: Zlatuše Brádlová, Lenka Doležalová, Petra Škvrnová.  Počítačová úprava: Petra Škvrnová. Příspěvky do 

dalšího vydání Zpravodaje můžete zasílat nejpozději do 22.10.2022 na obec@holovousy.cz. Redakční rada neodpovídá 

za obsah a gramatické chyby jednotlivých autorů. Děkujeme. 

Bauerová Naděžda  75 let 

Bydžovská Drahoslava 83 let 

Špinka Miroslav  75 let 

PODZIMNÍ PRANOSTIKY 

 

ZÁŘÍ 

Jaké počasí v září, tak se i březnu vydaří. 

Podzim bohatý na mlhu věští v zimě mnoho sněhu. 

Mokro o Michalu, studeno o Štědrém dnu. 

ŘÍJEN 

V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý. 

V říjnu hodně žaludů a bukvic oznamuje zimy víc. 

Říjen a březen rovné jsou ve všem. 

 

Na podzim v mnoha zemích začíná školní rok. 

Je to dáno historickými důvody, kdy původně 

soukromé školy měly v létě prázdniny, 

protože se děti s rodiči přesouvaly z měst na 

svá letní sídla. Po přijetí povinné školní 

docházky od Marie Terezie převzaly státní 

školy rozvrhy soukromých škol. Dodnes 

přetrvává tvrzení, že prázdniny měly děti, 

protože pomáhaly při sklizni na statcích, a 

teprve když bylo sklizeno, mohly chodit do 

školy. Ve skutečnosti ale v létě na poli práce 

není skoro žádná. 

Nebuďme smutní, 

že skončilo léto 

a podívejme se na to pozitivníma očima! 

Vždyť na podzimu je toho 

tolik úžasného! 

 

mailto:obec@holovousy.cz
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kola

